

## 深化“两翼一体”营商机制 不断提升营商服务能级

## 区委组织部调研斜土街道营商工作

2020年12月31日上午,区委常委、组织部长刘琪走访斜土区域重点企业和楼宇载体,分别到上海逸新实业投资有限公司、华夏人寿保险股份有限公司上海分公司和阳光滨江中心调研营商工作。街道党工委书记黄科,街道党工委副书记、办事处主任周莹,街道办事处副主任丁卫平和西岸集团副总经理陈颖陪同。

区委常委、组织部长刘琪对2020年斜土街道营商工作表示充分肯定,并强调要积极发挥“两翼一体”机制作用,不断完善营商机制建设,提升综合服务能级。她指出:一是要发挥企业优秀人才作用,将人才政策“三进三同步”送到企业、送到园区;二是要通过党建带动群建,实现资源共享,增强凝聚力;三是要展望2021年,引进更多优质企业入驻楼宇载体,不断提升滨江品质,为区域经济做出更大贡献。



## 斜土街道举行基层党建(总)支部书记抓基层党建工作述职评议考核会



2021年1月6日,斜土街道举行2020年度基层党建(总)支部书记抓基层党建工作述职评议考核会议。街道党工委领导、街道相关部门负责人、各居民区党总支书记、部分直属支部书记等31人参加会议。会议由街道党工委副书记、纪工委书记谢谦主持。

街道党工委书记黄科表示,2020年,各基层党组织认真贯彻落实中央、市委和区委各项部署,党建引领社会治理创新工作呈现良好发展态势。“四史”学习教育成果不断转化为“人民城市”建设动力,“三先·四有”的现代社区关系不断构建形成,抗击疫情、服务群众、推进精细治理、打造营商生态圈等各方面不断取得新突破。他对2021年各基层党建工作提出了明确要求,他强调:一是要强化政治功能,深化创新党建引领基层社区治理。要始终把政治建设摆在首位,确保顺利完成居民区“两委”班子换届政治任务;不断深化党建引领基层治理现代化。二是要履行第一责任,努力推进基层党建高质量发展。要坚定不移推进全面从严治党,持之以恒抓好党组织规范化建设,打磨擦亮党建特色品牌。三是要提升能力本领,不断适应新时代发展新要求。要持续提升学思践悟的能力,自觉践行“人民城市”重要理念,不断加强干部队伍建设。

会上,6位基层党(总)支部书记作口头述职,全体基层党(总)支部书记作书面述职。

## 夯实自治项目建设 提高社区治理能力

2021年1月11日下午,斜土公益有约365之“同心聚力·共治行”公益嘉年华暨社区治理优秀项目分享会在斜土社区学校举行。街道党工委副书记、街道办事处主任周莹,街道办事处副主任陈雷,社区自治办、居委会及社会组织代表参加会议。

会上,社会组织 and 居民区代表进行项目展示,斜土社区社会组织服务中心对2020年社区24个自治项目进行总结,街道党工委副书记、办事处主任周莹和街道办事处副主任陈雷为9个优秀公益项目颁奖。

街道党工委副书记、办事处主任周莹指出:居民区自治项目能够找准结合点,结合市、区工作重点;把握关键点,提升居民参与度;做实落脚点,培养居民自治意识,推动社区治理取得实效。她对2021年自治项目提出三点要求:一是以小项目撬动大民生,提高居民社区认同感和归属感;二是以小团队撬动大能量,充分发挥社区内党员骨干的带头作用,降低志愿者年龄层次;三是以小切口撬动大协同,逐步形成“三社联动”治理模式,更加紧贴居民需求,开展有亮点、有创新、有成效的自治项目,建立资源共享、优势互补、相互促进的多元治理格局。

## 社区扫描

## 斜土街道召开2021年居民区“两委”换届工作动员部署会

2021年1月11日上午,斜土街道召开2021年居民区“两委”换届工作动员部署会。街道居民区“两委”换届工作领导小组及其办公室成员,各居民区书记等参加会议。

街道党工委书记、街道居民区“两委”换届工作领导小组组长黄科作讲话,他指出:一是提高政治站位,加强做好换届工作的责任感和使命感。突出学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,要学深悟透、入脑入心,贯彻落实到换届工作的全过程和各方面;突出服务改革发展大局,选出勇于担当的好“头雁”、团结务实的好班子、干事创业的好氛围,凝聚起奋进新征程的强大力量;突出夯实人民城市根基,打造过硬的基层班子队伍,全面做好小区环境、民生服务各项工作,不断满足群众生活新期待。二是把握关键环节,高标准高质量开展换届工作。把握好选人标准,坚持政治标准放在首位,注重实绩能力,切实把那些愿干事、真干事、能干事的优秀人才推选出来;把握好选举程序,确保选举程序合法、过程公开、结果有效,经得起历史和群众检验。必须时刻绷紧疫情防控这根弦,坚决防止在换届选举中出现疫情防控风险;把握好换届纪律,拉紧换届纪律的警戒线、监督线、高压线,确保换届选举风清气正。三是加强统筹协调,扎实有序推进换届工作。强化责任落实,各部门要各司其职、各尽其责,协力推进;强化宣传引导,使换届过程成为教育党员、凝聚人心、维护稳定、推动发展的过程,营造积极稳定的舆论环境;强化防范风险,对可能出现的新情况要预判研究,对倾向性苗头性问题要抓早抓小,注意及时防范化解风险。



街道党工委副书记、办事处主任、街道居民区“两委”换届工作领导小组副组长陈雷传达全国电视电话会议和全市、全区动员部署会精神。会后,街道居民区“两委”换届工作领导小组办公室召集居民区书记、换届指导员,召开居民区“两委”换届工作专题培训会。

居民区“两委”换届工作领导小组组长周莹强调:领导小组各成员单位要主动跨前,履职尽责。全面做好政策指导、人选把关、纪律监督、平安稳定、宣传引导、经济审计、疫情防控和数据分析等方面的工作。各居民区党组织要扛起主体责任。进一步把思想和行动统一到中央有关精神和市委、区委、街道的工作部署上来,高质量高标准落实“两委”换届的各项工作。

街道党工委副书记、街道居民区“两委”换届工作领导小组副组长谢谦作“两委”换届工作部署,她强调:要准确领会精神,全面抓好贯彻落实;要强化组织把关,选优配强“两委”班子;要规范方法步骤,抓细抓实关键环节;要严明纪律要求,营造风清气正氛围;要强化责任担当,确保换届平稳有序。

街道办事处副主任、街道居民区“两委”换届工作领导小组副组长陈雷传达全国电视电话会议和全市、全区动员部署会精神。

会后,街道居民区“两委”换届工作领导小组办公室召集居民区书记、换届指导员,召开居民区“两委”换届工作专题培训会。

## 斜土街道召开加装电梯工作动员部署会

## 锚定“一键加梯”民生实事 多措并举助推项目落地

2021年1月11日上午,斜土街道召开2021年加装电梯工作动员部署会,旨在进一步统一思想、凝聚力量,落实区委、区政府的相关工作要求,全力推进既有多层住宅加装电梯工作,做实做好这一满足群众美好生活需要的“关键小事、民生大事”。街道加装电梯工作领导小组及办公室成员、各居民区书记、业委会及第三方服务组织负责人等参加会议。

街道党工委书记、街道加装电梯工作领导小组组长黄科对业委会的辛苦付出表示感谢,并对加装电梯工作提出要求:一是坚定工作决心,形成最大共识。按照“能加、愿加则加、快加”原则,排摸工作底数;落实专业指导,形成工作合力,加快工作进度。二是分类分层推进,抓住窗口



期。充分把握不同楼层的邻里关系,依托政府“一门式受理”,用好便利政策,解决棘手问题。三是完善精心服务,关注工作细节。抓住“绿色通道”破解复杂问题,依靠技术指导化解工作难题,形成更多便利

居民区的应用场景。

街道党工委副书记、办事处主任、街道加装电梯工作领导小组组长周莹强调:一是打消畏难情绪,居民区书记、业委会主任等要积极回应居民愿望,利用政策支持、叠加工程等,落实为民实事;二是广泛宣传排摸,用好已有各类媒体、平台,宣传利好政策;全面走访居民,把握社区呼声;三是激发自治活力,从行政工作、业务工作转向自治工作,通过楼组议事会、自管小组等做好自治管理,形成常态长效。

街道办事处副主任、街道加装电梯工作领导小组副组长黄根选、陈雷分别作街道2021年加装电梯工作部署及动员讲话。申晖小区业委会主任殷炳年及肇清居民区党总支书记杜晓俊作交流发言。